
令和５年度【第３回】地域おこし協力隊スキルアップ研修 

１．趣旨 

委嘱後一定期間活動してきた地域おこし協力隊員が、任期終了後の地域への定着を見据え、活動

内容や方針を整理する機会とする。卒隊後の進路に悩む協力隊員が、地域で起業した協力隊 OB の

現在に至るまでの経験やその背景にある考え方、生き方を知ることで、自身の生業づくりの参考として

もらう。また、隊員同士の意見交換を通して交流や情報交換を図る。 

２．日時・方法 

＜オンライン参加＞令和６年１月 31 日（水）14：00～16：00  

＜現地宿泊参加＞ 令和６年１月 31 日（水）11：00～21：00-２月１日（木）9：00～12：00  

３．対象及び参加者数 

地域おこし協力隊員 45 名（現地：25 名／オンライン 20 名） 

４．内容 

テーマ 【起業編】 「やりたいことで食ってゆく ～地域起業の現場から～ 」 

＜開催場所・宿泊先＞ 

南木曽町協力隊OB・㈱フォークロア代表取締役 熊谷氏 ゲストハウス「結い庵」「MOUNTAinn」 

◆講義：熊谷氏 【生き方が生業になるまで 〜さとやま起業の 8 年間〜】 

◆トークセッション：熊谷氏・（一社）LII 杉山氏・佐久穂町地域プロジェクトマネージャー 副島氏 

【やりたいことを生業にするために】 

                   「ありたい自分」「地域のつながり」「事業づくり」と向き合う  

   ◆個人・グループワーク：【①自身のこれまでを振り返り・これからを考えるワーク】 

【②ビジネスフレームワークの紹介・ワーク】 

   開催概要は別紙「チラシ_R5 年第 3 回スキルアップ研修（1 月 31 日）.pdf」参照 

＜当日の様子＞ 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

【MOUNTAinn】（Instagram @ mountainn_nagiso） 

 

 

 

 

 

 

【HOSTEL 結い庵】（Instagram @helloyuian） 

 

 

 

５．参加者からの感想・意見 （参加者アンケート結果より） 

〇同じように活動している方々に出会えたのが一番よかったです。空気感が躍動していて、パ

ワーもらえました！泊まりもよかったです。普段出会えない人ばかりで貴重な会でした！ 

〇全国の協力隊研修など色々参加しましたが、今回の研修のようにアドバイザーの方々が身近

に感じられ、相談しやすい環境はとても良かったです。１年目２年目３年目とそれぞれ悩みが

違うと思いますが、的確にアドバイスされる事が素晴らしいと思いました。 

〇自分の中の迷いがある部分を説いてくださったり、他の方の考え等を聞けたり、壁打ちできた

りと非常に濃い２日間が過ごせました。 

〇ワークで自分と向き合えたことと、現地で講師の方々や協力隊の方々と直接お話しすることがで

き、今までの活動と今後について一方向からだけでなく、いろんな価値観で感想を頂けたのがす

ごく嬉しかったです。 

〇講義やワーク以外の交流の時間の必要性を改めて感じました。ただの交流だけでもなく、あの講

義の後だからこそ、みんなの中に生まれた感情や思いをもって、その場にいた人たちでその場で

共有できる。対面でなおかつ宿泊だったからこその収穫がとても多かったと感じます。  

〇今まで受けてきた研修の中で、タイミングもあるかと思いますが、一番学びの多かった研修になり

ました。企画いただいた皆さんには感謝しかありません。事例共有で活動のヒントを探す研修は

1,2 年目の協力隊にはいいと思いますが、様々活動してきて迷走してきた経験がある 2,3 年目の

協力隊には今回の研修がぴったりだと思います。 

（ 以 上 ） 


